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PORTRÉ    

A Szócs ka Mik lós ne vé vel fém jel zett, a Sem mel we is
Terv ben le fek te tett új egész ség po li ti kai kon cep ció meg -
va ló sí tá sa ér de ké ben má jus ele jén lét re jött a Gyógy -
sze ré sze ti és Egész ség ü gyi Mi nô ség- és Szer ve zet fej -
lesz té si In té zet (GYEMSZI). Az új mód szer ta ni köz pont
ke re tei kö zött gaz da sá gi együtt mû kö dés ben, az Egész -
ség ü gyi Mi nô ség fej lesz té si és Kór ház tech ni kai In té zet -
be (EMKI) tör té nô be ol va dás sal foly tat ja to vább te vé -
keny sé gét a Nem ze ti Erô for rás Mi nisz té ri um egész ség -
ü gyi hát tér in téz mé nye i nek egy ré sze, még pe dig az
Egész ség ü gyi Stra té gi ai Ku ta tó in té zet (ESKI), az Or -
szá gos Gyógy sze ré sze ti In té zet (OGYI), az Egész ség ü -
gyi Szak kép zô és To vább kép zô In té zet (ETI) és az Or -
szá gos Szak fe lü gye le ti Mód szer ta ni Köz pont (OSZMK).
A GYEMSZI, mint ál ta lá nos jog u tód szer ve zet a jog e lôd
in téz mé nyek ed di gi fel a da ta it vál to zat la nul és fo lya ma -
to san el lát ja, a be ol va dó in té ze tek ne vé ben vál lalt kö te -
le zett sé ge ket ma gá ra néz ve ér vé nyes nek te kin ti.

Ezen túl a GYEMSZI-nek új fel a da tai is lesz nek, ezek
kö zül a leg fon to sabb az or szá gos egész ség ü gyi mi nô ség fej -
lesz té si és be teg biz ton sá gi stra té gia meg al ko tá sa, az
egész ség ü gyi in téz mé nyek kö zöt ti funk ci o ná lis in teg rá ci ó -
hoz szük sé ges ka tasz te rek nyil ván tar tá sa, be teg út szer ve -
zé si és fej lesz tés po li ti kai fel a da tok el lá tá sa, a szak fe lü gye -
le ti rend szer mû köd te té se, va la mint ez az új szer ve zet vég -
zi az ága za tot érin tô eu ró pai uni ós pro jek tek me ne dzse lé sét
is. A ter vek sze rint a Sem mel we is Terv ben meg ha tá ro zott
egész ség ü gyi struk tú ra át a la kí tás sal já ró fel a da tok vég re -
haj tá sá ra hi va tott szer ve ze tek, az Ál la mi Egész ség szer ve -
zé si Köz pont és Tér sé gi Egész ség szer ve zé si Köz pon tok
(TESZK-ek) is a GYEMSZI ke re tei kö zött, az újon nan lét re -
jött El lá tás szer ve zé si és Fi nan szí ro zá si Fô i gaz ga tó ság
mód szer ta ni irá nyí tá sá val mû köd nek majd. 

A gaz da sá gos ság és a szel le mi tô ke kon cent rá ci ó ja ér -
de ké ben egy igaz ga tó ság alá szer vez ték az elôd in téz mé -
nyek gaz da sá gi, jo gi, köz be szer zé si és sze mély ze ti rész le -
ge it.

A GYEMSZI fô i gaz ga tó ja, Tö rök Krisz -
ti na ki fej tet te, hogy az in téz mény az ál -
tal, hogy kon cent rál ja az egész ség ü gyi
ága zat szel le mi hát te rét, az ed di gi ek nél
sok kal fi no mab ban, ala po sab ban, ha té -
ko nyab ban tud ja össze han gol ni a fel a -
da to kat és a ter ve zést. A cél vál to zat la -
nul az, hogy a be te gek az or szág min -
den pont ján azo nos eséllyel azo nos mi -

nô sé gû el lá tás hoz jus sa nak. Eh hez is mer ni kell a szük ség -
le te ket, a ka pa ci tá so kat pe dig hoz zá kell iga zí ta ni a szük -
ség le tek hez és olyan fi nan szí ro zást biz to sí ta ni, amely mel -
lett a rend szer mû köd ni képes. En nek ér de ké ben a leg sür -
gô sebb fel a dat nak a kü lön bö zô el lá tá si szin tek szak mai fej -

lesz té si kon cep ci ó já nak, mód szer ta ni hát te ré nek ki dol go zá -
sát, az adat gyûj té si rend sze rek ki a la kí tá sát, eh hez egy sé -
ges ága za ti in for ma ti kai rend szer ki a la kí tá sát, az egész ség -
ü gyi in téz mé nyek fe lett köz pon to sí tott in téz mé nyi fe lü gye le ti
rend szer lét re ho zá sát, mû köd te té sét, a be teg u tak szer ve zé -
sét ne vez te.  

A GYEMSZI fô i gaz ga tó sá ga alá ke rült in té ze tek meg ôr -
zik in teg ri tá su kat, szak mai irá nyí tá suk a fô i gaz ga tó-he lyet -
te sek, több nyi re a ko ráb bi in téz mény ve ze tôk ke zé ben ma -
rad, mi köz ben az új fel a da tok hoz szük sé ges szel le mi kon -
cent rá ció is lét re jön. Az in teg rá ció ak kor je lent majd még
több gaz da sá gi meg ta ka rí tást, ami kor az igaz ga tó sá gok a
Szent Já nos Kór ház te rü le tén fel é pü lô kö zös épü let be köl -
töz het nek.

A Sem mel we is Terv vég re haj tá sá ban a GYEMSZI-re
kulcs fon tos sá gú fel a da tok há rul nak, hi szen részt vesz an -
nak ter ve zé sé ben és a vég re ha tá sá ban is. A fek vô be teg el -
lá tás ese té ben pél dá ul már el vé gez ték az át a la kí tás hoz
szük sé ges el en ged he tet len fel mé ré se ket, ezek ér té ke lé sét
és a mód szer tan ki dol go zá sát is. A maj da ni dön té sek hez a
60 szak mai kol lé gi um ad ja a szak mai hát te ret, pél dá ul ezek
a tes tü le tek dön te nek majd ar ról, hogy hol mi lyen el lá tás ra
van szük ség ma Ma gyar or szá gon. 

A GYEMSZI-hez tar to zik az egész ség ü gyi el lá tás mi nô -
ség ü gyi kont roll ja. En nek ér de ké ben a szakfelügyeleti rend -
szert a GYEMSZI mû köd te ti, és a szak mai kol lé gi u mok mel -
lé ren de lik. Az el lá tás mi nô sé gé nek alap ját a szak mai kol lé -
gi u mok tól várt pro to kol lok je len tik majd. Az új já é pü lô el lá tá -
si struk tú ra alap el ve, hogy a szak mai pro to kol lok alap ján fel -
é pü lô el lá tá si mód szer tan biz to sít ja az ál lan dó mi nô sé get,
amely nem mó do sul hat a fi nan szí ro zás sze rint. 

A mi nô ség biz to sí tás egye bek mel lett fo lya mat sza bá lyo -
zást je lent, amely nek alap ján el dôl pél dá ul, hogy a kór ház
ka pu ján be lé pô be teg ho gyan jut a szak mai kol lé gi u mok
pro to koll jai sze rint nyúj tott ke ze lés hez.  Cél az egész ség ü -
gyi el lá tó rend szer transz pa rens és monitorozott mû kö dé se.
A fi nan szí ro zó OEP és a mód szer tant adó GYEMSZI  el kü -
lö nült mû kö dé se ga ran cia a szak ma i lag kor rekt mû kö dés re. 

Az ÁNTSZ nép e gész ség ü gyi és ha tó sá gi, és ha tó sá gi
el len ôr zé si fel a da tai ugyan csak kü lön egy sé get al kot nak. A
há rom te rü let szinergiája biz to sít ja az új rend szer transz pa -
rens és kont rol lált mû kö dé sét.

A GYEMSZI, mint az ál lam tit kár ság szak mai hát tér bá zi -
sa fo lya ma to san monitorozza a már meg tör tént in téz ke dé -
sek meg va ló su lá sát és ha tá sa it. A mo ni tor ing nem egy sze -
rû el len ôr zés, ha nem a szak mai fo lya ma tok szün te len fi gye -
lem mel kí sé ré se. Nél kü löz he tet len, mert a mi nô ség ü gyi ke -
re te ket a vál to zó kö rül mé nyek hez kell iga zí ta ni. „A fo lya ma -
to kat ál lan dó an fi gyel ni kell, a mi nô ség ügy örök ter ve zô és
meg va ló sí tó fel a dat” – fo gal maz ta meg hit val lá sát Tö rök
Krisz ti na.

– nal

Be mu tat ko zik a GYEMSZI


